



केंद्रीय मंत्र्याची मुलगी सुरक्षित नसेल तर इतरांचे काय ?

रक्षा खडसे यांचा सरकारला घरचा आहेर; छेडछाड करणारे आरोपी मोकट

जळगाव । प्रतिनिधी

केंद्रीय मंत्र्याची मुलगी सुरक्षित नसेल तर इतरांचे काय, असा प्रश्न उपस्थित करून केंद्रीय राज्यमंत्री रक्षा खडसे यांनी राज्यातील बिघडलेल्या कायदा सुव्यवस्था परिस्थितीवरून राज्य सरकारला घरचा आहेर दिला. मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांची भेट घेऊन महिलांच्या सुरक्षेसाठी असलेल्या

कायद्याची कडक अंमलबजावणी करण्याची मागणी करणार असल्याचेही त्यांनी सांगितले. दुसरीकडे, मुक्ताईनगर छेडछाड प्रकरणातील संशयितांविरुद्ध गुन्हा दाखल झाला असला तरी रिविवा्री सायंकाळपर्यंत कोणालाही अटक झालेली नाही. जळगाव जिल्ह्यातील म. मुक्ताईनगर येथे सुरू असलेल्या यात्रेत काही टवाळखोरांनी तरुणांनी केंद्रीय राज्यमंत्री

रक्षा खडसे यांच्या मुलीसह अन्य तरुणींची छेड काढल्यानंतर सुरक्षा रक्षकांच्या तक्रारीवरून संशयितांच्या विरोधात गुन्हा दाखल करण्यात आला आहे. दरम्यान, स्वतः मंत्री खडसे यांनी रिविवा्री पोलीस ठाणे गाठून दोषींवर कायदेशीर कारवाईची मागणी केली. मुक्ताईनगर येथील यात्रेत काही टवाळखोरांनी रक्षा खडसे यांच्या मुलीसह अन्य मुलींची शुकवारी रात्री

छेड काढली. मुलींबरोबर असलेल्या सुरक्षा रक्षकांने टवाळखोरांना अडवण्याचा प्रयत्न केला असता सुरक्षा रक्षकालाही धक्काबुक्की करण्यात आली. छेडछाड प्रकरणी सुरक्षा रक्षकांच्या तक्रारीवरून संशयितांविरुद्ध गुन्हा दाखल करण्यात आला. परंतु, छेडछाड करणाऱ्या तरुणांना अटक न झाल्याने मंत्री रक्षा खडसे रिविवा्री आक्रमक झाल्या. संशयितांना तत्काळ

अटक करण्याच्या मागणीसाठी रिविवा्री त्यांनी मुक्ताईनगर पोलीस ठाणे गाठले. टवाळखोरांनी छेड काढलेल्यांमध्ये काही अल्पवयीन मुलींचाही समावेश आहे. केंद्रीय मंत्री म्हणून नाही तर आई म्हणून न्याय मागण्यासाठी पोलीस ठाण्यात आल्याचे त्यांनी सांगितले. अनिकेत भोई, पियुष मोरे, सोहम कोळी, अनुज पाटील, किरण ►► उर्वरित पान २ वर

गुंडगिरीला स्थानिक राजाश्रय कारणीभूत - एकनाथ खडसे

जळगाव जिल्ह्यातील मुक्ताईनगर मतदारसंघात अलीकडच्या काही वर्षांत मोठ्या प्रमाणात गुंडगिरी वाढली आहे. त्यास स्थानिक लोकप्रतिनिधींचा राजश्रय कारणीभूत असल्याचा आरोप राष्ट्रवादीचे (शरद पवार) नेते आमदार एकनाथ खडसे यांनी केला आहे. मुलींच्या छेडछाडीचा मुद्दा हा केवळ आपल्या घरचा नसून, व्यापक असल्याचे त्यांनी नमूद केले आहे.

संतुलित अर्थसंकल्प मांडण्याचा राज्य शासनाचा प्रयत्न : मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस

अर्थसंकल्पीय अधिवेशनाच्या पूर्वसंध्येला चहापान कार्यक्रम संपन्न



मुंबई । प्रतिनिधी

विधिमंडळाच्या अर्थसंकल्पीय अधिवेशनात अतिशय चांगले व संतुलित अर्थसंकल्प मांडण्याचा आमचा प्रयत्न आहे. आर्थिक शिस्त पाळताना भांडवली खर्चावर

परिणाम होणार नाही, याची काळजी घेत आहोत. हे करत असताना कोणतीही फ्लॅगशिप योजना बंद करणार नाही, अशी त्याही मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांनी आज पत्रकार परिषदेत दिली. विधिमंडळाच्या

- आर्थिक शिस्त पाळतानाच कोणतीही फ्लॅगशिप योजना बंद करणार नाही
- छत्रपती शिवाजी महाराजांबद्दल चुकीचे बोलणाऱ्यांवर कारवाई होणारच
- राज्यात यंदा सर्वाधिक सोयाबीन खरेदी
- १०० दिवस उपक्रमाचे त्रयस्थेद्वारे मूल्यमापन करणार
- अधिवेशनात संविधान व पुण्यश्लोक अहिल्यादेवी यांच्यावर विशेष चर्चा

अर्थसंकल्पीय अधिवेशनाच्या पूर्वसंध्येला आयोजित चहापान कार्यक्रमानंतर मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस, उपमुख्यमंत्री एकनाथ शिंदे, उपमुख्यमंत्री अजित पवार यांनी पत्रकार परिषदेला संबोधित केले. यावेळी मंत्रिमंडळातील सदस्य संसदीय कामकाज मंत्री चंद्रकांत पाटील, जलसंपदा

मंत्री गिरीश महाजन, पर्यटन मंत्री शंभूराज देसाई, मत्स्यव्यवसाय मंत्री नितेश राणे, इतर मागास बहुजन कल्याण मंत्री अतुल सावे, पणन व राजशिष्टाचार मंत्री जयकुमार राव, परिवहन मंत्री प्रताप सरनाईक, आदिवासी विकास मंत्री अशोक उईके आदी उपस्थित होते. ►► उर्वरित पान २ वर

पंकजा मुंडेची लायकी काय ?

माझ्या नवऱ्यामुळे मंत्री झाल्या; करुणा मुंडेचे विधान

मुंबई । प्रतिनिधी

पंकजा मुंडे आणि धनंजय मुंडे २००९ पासून दुश्मन होते. पंकजा मुंडे यांची लायकी नव्हती. माझ्या नवऱ्यामुळे (धनंजय मुंडे) पंकजा मुंडे मंत्री झाल्या, असे विधान करुणा मुंडे शर्मा यांनी केले आहे. धनंजय मुंडे पंतप्रधानांच्या उंचीचे माणूस आहेत, असे कौतुकही करुणा मुंडे शर्मा यांनी केले. ते एका मराठी प्रसारमाध्यम शी संवाद साधत होत्या.

करुणा मुंडे शर्मा म्हणाल्या, वाल्मिक कराडची स्वतःची काही



लायकी नाही. मुंडे घराण्यात कराड



घरकाम करायचा. कराड हा



►► उर्वरित पान २ वर

३१९ अंडरपास, ३०७ पूल, ६५ उड्डाणपूल, ६ बोगदे, ८ रेल्वे ओव्हरब्रिज, २५ इंटरचेंज; समृद्धी महामार्गाचे काम १०० टक्के पूर्ण



मुंबई । प्रतिनिधी

महाराष्ट्रातील सर्वात मोठा महामार्ग असलेल्या मुंबई- नागपूर द्रुतगती समृद्धी महामार्ग लवकरच पूर्णपणे वाहतूरीसाठी खुला होणार आहे. या महामार्गावर ३१९ अंडरपास, ३०७ पूल, ६५ उड्डाणपूल,

६ बोगदे, ८ रेल्वे ओव्हरब्रिज, २५ इंटरचेंज आहेत. तसेच इथं हेलिपॅडचीही व्यवस्था आहे. एका वेळी ४ हेलिकॉप्टर लँड होऊ शकतात. समृद्धी महामार्गाचे काम १०० टक्के पूर्ण झाले आहे. समृद्धी महामार्गावर टोलनाके देखील उभारण्यात आले आहेत. मुंबई ते नागपूरला जोडणारा समृद्धी महामार्ग हा महाराष्ट्रातील सर्वात मोठा महामार्ग आहे. ७०० किलोमीटर मोठा असा हा महामार्ग महाराष्ट्रातील १० जिल्ह्यांतील ३९० गावांमधून जाणार आहे. या मार्गाला हिंदुहृदयसम्राट बाळासाहेब ठाकरे महाराष्ट्र समृद्धी महामार्ग असे नाव देण्यात आले आहे. मुंबई ते नागपूर प्रवासासाठी सध्या १६ तासांपेक्षा जास्त वेळ लागतो. समृद्धी महामार्गामुळे ►► उर्वरित पान २ वर

येत्या दोन वर्षात जिल्ह्यातील एकही दिव्यांग शासनाच्या योजनांपासून वंचित राहणार नाही : महसूल तथा पालकमंत्री चंद्रशेखर बावनकुळे

पालकमंत्र्यांच्या हस्ते जिल्ह्यातील २०० दिव्यांग लाभार्थ्यांना ई-रिक्षा व मोटोराइज्ड ट्रायसिकलचे वाटप

नागपूर । प्रतिनिधी

दिव्यांग कल्याण विभाग, जिल्हा वार्षिक योजना आणि प्रधानमंत्री जिल्हा खनिज प्रतिष्ठानच्या माध्यमातून जिल्ह्यातील दिव्यांगांना सर्व कल्याणकारी योजनांचा लाभ देण्यात येणार असून एकही दिव्यांग या लाभामापासून वंचित राहणार नाही, असे प्रतिपादन महसूल मंत्री तथा जिल्ह्याचे पालकमंत्री चंद्रशेखर बावनकुळे यांनी आज



येथे केले.

सामाजिक न्याय व विशेष

सहाय विभागाच्या नागपूर सहायक

आयुक्त कार्यालयाच्यावतीने

आयोजित कार्यक्रमात जिल्ह्यातील गरजू दिव्यांग व्यक्तींना स्वयंरोजगाराचे साधन उपलब्ध व्हावे व त्यांना सुखरूप जीवन जगता यावे या उद्देशाने पालकमंत्री बावनकुळे यांच्या हस्ते प्रातिनिधिक स्वरूपात ई-रिक्षा व मोटोराइज्ड ट्रायसिकलचे वाटप करण्यात आले. यावेळी ते बोलत होते. वित्त व नियोजन राज्यमंत्री अॅड. आशिष जयस्वाल, खासदार श्यामकुमार बर्वे, आमदार अभिजीत वंजारी आणि संजय मेश्राम, जिल्हाधिकारी डॉ. विपिन इटनकर, जिल्हा परिषदेचे मुख्य कार्यकारी अधिकारी विनायक महामुनी, सामाजिक न्याय व विशेष सहाय विभागाच्या सहायक आयुक्त सुकेशिनी तेलगोटे आदी यावेळी उपस्थित होते.

महाराष्ट्र शासन दिव्यांगांच्या कल्याणासाठी सर्वतोपरी प्रयत्न करित आहे. शासनाने दिव्यांगांची जाबाबदारी स्वीकारली आहे. त्याकरिता दिव्यांग कल्याण हा नवीन प्रशासकीय विभाग स्थापन केला आहे. अशा प्रकारचा विभाग राज्यात प्रथमच स्थापन झाला आहे. या विभागाच्या माध्यमातून दिव्यांगांकरिता विविध कल्याणकारी योजना राबविण्यात येतात. प्रत्येक दिव्यांगांच्या घरी पुढील १५ वर्षे वीज बिल येणार नाही अशा सूर्य घर योजनेचा लाभ देण्यात येणार आहे. मुख्यमंत्री देवेंद्र फडणवीस यांच्या संकल्पनेतून जिल्ह्यातील दिव्यांगांना ई-रिक्षा व मोटोराइज्ड ट्रायसिकलचे वाटप ►► उर्वरित पान २ वर

पाटबंधारे विभागातील अधिकाऱ्यांची दादागिरी

कालवा फुटल्याने शेतपिकांचे नुकसान झालेले असताना भरपाई देण्याऐवजी गुन्हे दाखल केले ; बीड तालुक्यातील अंजनवती येथील शेतकऱ्यांमध्ये तिव्र संताप : डॉ.गणेश ढवळे

लिंबागणेश । प्रतिनिधी

पाटबंधारे विभागातील अधिकाऱ्यांच्या मनमानी कारभारामुळे मसेवाडी लघु सिंचन तलावाचा कालवा अंजनवती शिवारात फुटल्याने शेतकऱ्यांच्या पिकांचे नुकसान झाले असून नुकसान भरपाईची मागणी करणा-या शेतकऱ्यांना



नुकसानभरपाई देण्याऐवजी करण्याचा प्रकार बीड तालुक्यातील अंजनवती गावात



घडला असून यामुळे शेतकऱ्यांमध्ये तिव्र संतापाची भावना असून संबंधित प्रकरणात जिल्हाधिकारी आणि पोलिस अधीक्षक

यांना प्रत्यक्ष भेटून पाटबंधारे विभागातील अधिकाऱ्यांच्या मनमानी कारभारबाबत निवेदन देऊन झालेल्या अन्यायाविरोधात रस्त्यावर उतरण्याचा इशारा शिवशक्ती भिमशक्ती विचारमंच प्रदेशाध्यक्ष बाळासाहेब मोरे पाटील आणि सरपंच कैलास येडे ►► उर्वरित पान २ वर

स्वराज सोलार

ऑण्ड वॉटर सोल्युशन

प्रो.या.अजय भोसले
9673798477
8830127742

आपल्याकडे सर्व कंपनीच्या बॉटल फिल्टरची व सोलारची विक्री व दुकसती योग्य दरात केली जाईल.

पत्ता : मधुवीणा कॉम्प्लेक्स, त्रिगदरणी नाईज, राजीव गांधी चौक, बीड



बीड: पत्रकार विडुलतात्या घरत यांचा वाढदिवस साध्या पद्धतीने साजरा करून शुभेच्छा देताना ईट, बीड येथील मित्र परिवार

महत्वाचे

मुस्लिमांचा रमजान उपवासाला सुरुवात



माथेरान । प्रतिनिधी

रमजान ईद जी इज उल फित्र म्हणून ओळखले जाते हे मुस्लिम धर्मातील एक पवित्र संबंधात हा सण रमजान महिन्याच्या समाप्तीनंतर साजरा केला जातो रमजान इस्लामी कॅलेंडर मधील नववा महिना पासून या महिन्यात मुसलमान उपास रोजा ठेवतात नमाज अदा करतात आणि धार्मिक कार्य करतात, या महिन्यात उपास संपल्यानंतर ईद उत्सव म्हणून साजरा केला जातो हिच्या दिवशी विशेष नमाज अदा केली जाते आणि सर्वांसाठी सुख-समृद्धीची प्रार्थना केली जाते (सदा ए फित्र) गरिबांना आणि गरजू लोकांना अन्न मत्त दिले जाते. तर आपसे प्रेमाने सौहार्द म्हणजे लोक एकमेकांना शुभेच्छा देऊन मिठी मारताना ईद मुबारक म्हणतात. या दिवशी विशेष शीरखुर्मा आणि इतर गोड पदार्थ घरोघरी बनविले जातात. कुटुंबाने मित्रांसोबत आनंद साजरा केला जातो भेटवस्तू गोड धोड पदार्थांची देवाण-घेवाण केली जाते. ईद हा प्रेम बंधुत्व आणि दानशूर पनाचा संदेश देणारा सण आहे.

माहेरा खान आबिद खान चा पहिला रोजा पूर्ण



दोंडाईचा । प्रतिनिधी

अमलनेर येथील शाहरूख पठान यांची बाहीन माहेरा खान (५) वर्ष हिने आपल्या आयुष्याचा पहिला रोजा / उपवास पूर्ण केला. पवित्र रमजान महिना या वर्षी ऐन उन्हाळ्यात सुरू असून इस्लाम धर्मातील पांच काम फर्ज केलेले आहे त्यातील १) कलमा, २) नमाज, ३) रोजा, ४) जकात आणि ५) हज फर्ज केलेले असून त्यातील एक म्हणजे रमजान महिना ज्या मध्ये पूर्ण महिना रोजा / उपवास पूर्ण केले जाते. रमजान महिन्यात रोजा ठेऊन नमाज अदा करून कुराण पठण केले जाते आणि सर्वात जास्त दानधर्म / जकात, सदका या महिन्यातच दिले जाते. या पवित्र रमजान महिन्यात माहेरा खान आबिद खान हिने आपल्या आयुष्याचा पहिला रोजा वयाच्या सहाव्या वर्षी ठेऊन अल्लाह (ईश्वर) प्रती आपली आस्था ठेवत सकाळी पांच वाजेपासून सायंकाळी सात वाजेपर्यंत अन्न पाणी वीणा राहून १५ तास कडक उन्हात रोजा ठेऊन अल्लाह ईश्वर प्रती आपली श्रद्धा दाखवली, त्यासाठी त्याचे मोठे भाऊ फैजान खान आणि फरहान खान सहित परिवारातील व गावातील लोकांनी माहेरा खानला दुआ / आशीर्वाद देऊन शुभेच्छा दिल्या.

शिवसेना भांडुप विभाग प्रभाग क्र. ११५च्या वतीने मराठी भाषा गौरव दिन साजरा

मुंबई । प्रतिनिधी

मराठी भाषा गौरव दिनानिमित्ताने शिवसेना भांडुप विभाग प्रभाग क्र ११५च्या वतीने व संदीप भाई जळगावकर यांच्या मार्गदर्शनाखाली मराठी उद्योजक व शिवसैनिक श्री यतीन सावंत यांच्या संकल्पनेतून 'गौरव मराठी साहित्यिकांचा' हा कार्यक्रम आयोजित करण्यात आला होता. या कार्यक्रमा अंतर्गत, विभागातील साहित्य क्षेत्रातील योगदानासाठी, कवी व लेखक डॉ. राम कदम, श्री .सुरेश पाटील सर, सौ. शितल तार्डे भुवड, श्री प्रदीप कासुडे सर, सौ स्वामिनी काराने ,श्री लव क्षिरसागर आणि पत्रकार श्री पंकजकुमार पाटील व मयूर राणे तसेच गडकिल्ले व संवर्धन यूट्यूब ब्लॉगर श्री प्रथमेश राणे यांचा शिवसेना पक्षाचे भांडुप विधानसभा आमदार मा. श्री अशोक पाटील साहेब यांच्या हस्ते सन्मान करण्यात आला. यावेळी मान्यवरांनी मराठी भाषा गौरव दिनाचे महत्त्व, मराठी संस्कृती याबद्दल आपापली मते व्यक्त करून मराठी भाषेची जपवणूक व तीला समृद्ध करण्याचे काम प्रत्येक मराठी भाषिकाचे असल्याचे सांगितले.

बहुजनांवरील अन्यायाविरोधात सर्वसामान्यांना जागरूक करा: सुश्री बहन मायावती

बसपची राष्ट्रीय कार्यकारिणीची बैठक संपन्न

पुणे । प्रतिनिधी

देशाच्या आयतन लेडी, उत्तर प्रदेशच्या माजी मुख्यमंत्री, शोषित, वंचित, उपेक्षितांचा बुलंद आवाज, सुश्री बहन मायावती जी यांच्या अध्यक्षतेखाली बहुजन समाज पक्षाची राष्ट्रीय कार्यकारिणी बैठक २ मार्च २०२५ रोजी लखनऊ येथे संपन्न झाली. देशभरातील प्रमुख राष्ट्रीय नेते, पदाधिकारी आणि कार्यकारिणी सदस्य बैठकीला हजर होते. महाराष्ट्र प्रदेश अध्यक्ष ड.सुनील डोंगरे, प्रदेश महासचिव मुकुंददादा सोनवने, प्रदेश

महासचिव आणि पश्चिम महाराष्ट्र मुख्य प्रभारी डॉ.हृल्लेश चववादी, प्रदेश कार्यकारिणी सदस्य रामचंद्र जाधव बैठकीत प्रामुख्याने उपस्थित होते. बैठकीतून मा.बहनजींनी राष्ट्रीय कार्यकारिणीला संबोधित करत सर्व प्रदेश कार्यकारिणीच्या कार्याचा आढावा घेतला. बैठकीत पक्ष नेते आकाश आनंद यांना पक्षाच्या सर्व पदावरून कार्यमुक्त करण्यात येत असल्याचा निर्णय मा.बहनजींनी जाहिर केले.कार्यकारिणीच्या बैठकीत राष्ट्रीय समन्वयक म्हणून

आनंद कुमार साहेब आणि माजी खासदार इंजिनियर रामजी गौतम यांची निवड करण्यात आल्याची माहिती डॉ.चववादी यांनी रविवारी (ता.२)दिली. उपस्थितांना संबोधित करताना सुश्री बहन मायावती जी म्हणाल्या की, अन्नदात्यांच्या शेतमालाला हमीभाव मिळत नाही, शिक्षण-आरोग्य सेवा, अन्नधान्यावर सरकारने वस्तू आणि सेवा कर लादून सर्व सामान्यांचे कंबरडे मोडले आहे. जनसामान्यांमध्ये जावून प्रस्थापिक सत्ताधारी पक्ष बहुजनांवर अन्याय

करतोय, कशाप्रकारे त्यांचे शोषण केले जात आहे, यासंबंधी जागरूक करा'. केंद्र आणि राज्य सरकारच्या अर्थसंकल्पात करण्यात आलेले दावे फोल उरत आहेत. कोट्यवधी गरीब, दलित, बेरोजगार, आदिवासी, मागासवर्गीय वर्ग तसेच मजूरांच्या स्थितीत कुठलीही सुधारणा झाली नसल्याची खंत बहनजींनी व्यक्त केली.विकासापासून वंचित असलेल्यांसाठी कार्य करण्याचे आदेश बैठकीत देण्यात आले. आगामी निवडणुकांमध्ये सर्वांनी



पक्षनिष्ठेने काम करीत बहुजन आंदोलन आणखी बळकट करण्याचे आवाहन यानिमित्ताने बहनजींनी केले, असे डॉ.चववादी म्हणाले. सुश्री बहनजी जिवंत असेपर्यंत पक्षाचा कुणीही उत्तराधिकारी राहणार नाही, यासंदर्भातही बैठकीत निर्णय घेण्यात आला आहे. मान्यवर कांशीराम साहेबांना अपेक्षित

चळवळ उभारण्याच्या दिशेने झोकून देत कार्य करण्याचे आवाहन बैठकीतून करण्यात आल्याचे डॉ. चववादी यांनी सांगितले. महाराष्ट्र बहुजन समाज पार्टीच्या वतीने नवनिर्घुत राष्ट्रीय समन्वयक आनंद कुमार साहेब आणि माजी खासदार इंजिनियर रामजी गौतम साहेबांचे अभिनंदन करण्यात आले आहे.

माणगाव नगरपंचायत व ग्राम पंचायत गोरेगाव येथील महा स्वच्छतेसाठी श्रीसदस्य एकवटले



बोरघर । प्रतिनिधी

रविवार दिनांक २ मार्च २०२५ रोजी जेष्ठ निरुपणकार महाराष्ट्र भूषण ति. डॉ. श्री. नानासाहेब धर्माधिकारी यांच्या जन्मशताब्दी निमित्ताने ति. डॉ. श्री. नानासाहेब धर्माधिकारी प्रतिष्ठानच्या वतीने ति. डॉ. श्री. आप्पासाहेब धर्माधिकारी, ति. डॉ. श्री. सचिनदादा धर्माधिकारी यांच्या मार्गदर्शनाने देशभरात महास्वच्छता अभियान मोहिमेला सुरुवात करण्यात आली. धर्माधिकारी

मुंबई गोवा हायवे, निजामपूर रोड, उपजिल्हा रुग्णालय, मोर्बा रोड, जिल्हापरिषद शाळा, बस स्थानक, रेल्वे स्थानक परिसर, महाराण प्रताप नगर रस्ता, पंचायत समिती, स्मशान भूमी आणि मच्छी मार्केट परिसरात स्वच्छता अभियान राबविण्यात आले. श्रीसदस्यांनी स्वयंसफूर्तीने आणि शिस्तबद्ध पद्धतीने रस्त्याच्या दुतर्फा वाढलेले गवत, कचरा व प्लास्टिक वाटल्या उचलून परिसर स्वच्छ केला.

माणगाव नगरपंचायतीचे नगरसेवक नितीन चाढवळ, माजी नगराध्यक्ष ज्ञानदेव पवार, माजी उपनगराध्यक्ष संदीप खरंगटे, माजी नायब तहसिलदार सुरेश वाढवळ, नगरपंचायत स्वच्छता प्रमुख अतुल जाधव व प्रांत कार्यालय महसूल सहाय्यक दिनेश पाचाडकर तसेच इतर संघटनांतील मान्यवर, सामाजिक कार्यकर्ते उपस्थित होते.

माणगाव नगरपंचायतीचे नगरसेवक नितीन चाढवळ, माजी नगराध्यक्ष ज्ञानदेव पवार, माजी उपनगराध्यक्ष संदीप खरंगटे, माजी नायब तहसिलदार सुरेश वाढवळ, नगरपंचायत स्वच्छता प्रमुख अतुल जाधव व प्रांत कार्यालय महसूल सहाय्यक दिनेश पाचाडकर तसेच इतर संघटनांतील मान्यवर, सामाजिक कार्यकर्ते उपस्थित होते.

डॉ. श्री नानासाहेब धर्माधिकारी यांच्या वाढदिवस निमित्त कर्जत तालुक्यात स्वच्छता अभियान संपन्न

माथेरान । प्रतिनिधी

डॉ. श्री. नानासाहेब धर्माधिकारी प्रतिष्ठान रेवदंडा, रायगड, महाराष्ट्र एक सामाजिक संस्था आहे, जी समाजातील आध्यात्मिक आणि सामाजिक सुधारणा करण्यासाठी कार्यरत आहे. या प्रतिष्ठानतर्फे विविध सामाजिक उपक्रम राबविले जातात, ज्यामध्ये वृक्षारोपण, जल पुनर्भरण, शैक्षणिक साहित्याचे वितरण आणि विशेषतः स्वच्छता अभियानांचा समावेश आहे मोठ्या प्रमाणात असतो, दिनांक १/३/२०५ डॉ.



श्री नानासाहेब धर्माधिकारी यांचा वाढदिवसानिमित्त त्यांच्या हजारा अनुयायींनी कर्जत नेरळ माथेरान या ठिकाणी स्वच्छता अभियान राबवून

आपल्या गुरुच्या शिकवणीला योग्य न्याय दिला. या अगोदरही स्वच्छता अभियानांच्या माध्यमातून प्रतिष्ठानने संपूर्ण महाराष्ट्रभरात स्वच्छता

मोहिमा राबवल्या आहेत.या अभियानामुळे पर्यावरणीय प्रदूषणात घट झाली असून, नागरिकांमध्ये स्वच्छतेबाबत जागरूकता वाढली आहे. प्रतिष्ठानच्या या उपक्रमांचे समाजात सकारात्मक परिणाम दिवून येताना दिसत आहे तसेच प्रतिष्ठानच्या या सततच्या प्रयत्नांमुळे समाजात स्वच्छता आणि पर्यावरण संरक्षणाबद्दल जागरूकता वाढत आहे, ज्यामुळे एक स्वच्छ आणि निरोगी समाज निर्माण होण्यास मदत होणार आहे.

जि.प. प्रा.शा.म्हस्की येथे गुणवंतांचा गुणगौरव व शिक्षकांचा सन्मान समारंभ

विर्गाव लोकरत्न प्रतिनिधी

जि प प्रा शा म्हस्की येथे छत्रचड परीक्षेत पात्र झालेल्या गुणवंत विद्यार्थ्यांचा गुणगौरव व त्यांना मार्गदर्शन करणाऱ्या शिक्षकांचा सन्मान सोहळा पार पडला. छत्रचड .(नॅशनल मीन्स कम-मेरिट स्कॉलरशिप) ही सरकारी आणि सरकारी अनुदानित शाळांमध्ये शिकणाऱ्या ८वीच्या विद्यार्थ्यांसाठी राष्ट्रीय स्तरावरील स्पर्धात्मक शिष्यवृत्ती परीक्षा योजना आहे. डिसेंबर २०२४

मधे पार पडलेल्या छत्रचड परीक्षेत प्रा.शा.म्हस्की येथील तब्बल १६ विद्यार्थी चांगल्या गुणांसह पात्र झाले.या विद्यार्थ्यांचे कौतुक करण्यासाठी व इतर विद्यार्थ्यांना प्रेरणा मिळण्यासाठी गावातील पालकांनी एकत्र येऊन हा गुणगौरव कार्यक्रम घडवून आणला. तसेच कर्तव्याच्या पत्तीकडे जाऊन शिक्षकांनी मेहनत घेतली. त्यांच्या प्रती कृतज्ञता व्यक्त करण्यासाठी त्यांचाही सन्मान सोहळा आयोजित करण्यात आला. प्रथम सर्व

गुणवंतांना व मार्गदर्शक शिक्षकांना मानाचा फाटा बांधण्यात आला.कार्यक्रमाचे अध्यक्ष म्हणून श्री वाल्मिकि पा. सोमवंशी व प्रमुख पाहुणे व मार्गदर्शक म्हणून न.पा.मुख्याधिकारी श्री पोपट निगळ साहेब, श्री जगदिश कोठावडे व श्री गोरख त्रिभुवन उपस्थित होते. सरस्वती पुजनाने कार्यक्रमाला सुरुवात झाली.मंचावरील मान्यवरांचा स्वागत सत्कार झाल्या नंतर गुणवंत विद्यार्थी व शिक्षक यांचा सन्मान करण्यात आला.

चारू मूर्ती येथील शेतकऱ्याने कर्ज व नापिकीला कंटाळून गळफास घेऊन केली आत्महत्या

मात्र शासनाला कधी जाग येणार कर्ज माफी चा निर्णय घेणार का ? की आत्महत्या चे सत्र असेच सुरु राहणार

सोयगाव । प्रतिनिधी

सोयगाव तालुक्या मध्ये शेतकऱ्यांच्या आत्महत्या चे प्रमाण मोठ्या प्रमाणात वाढत असून या अगोदर ही बऱ्याच आत्महत्या झालेल्या आहे तरीही या सरकार ला मात्र जाग कधी येणार अनेक शेतकरी राज्यामध्ये कर्जाला कंटाळून आत्म हत्या करीत आहे कदाचित शासनाने कर्जाबाकी चा निर्णय घेतला असता तर अशा घटना घडल्या नसत्या व कुठं तरी हा प्रकार थांबवीला जाऊ शकतो कर्जा ला नापिकी ला कंटाळून अनेक शेतकरी बळी राजा आपल्या



जीवाची बळी आहुती देत असून आत्महत्या करीत आहे शासन या गंभीर गोष्टीकडे कधी लक्ष देणार. अशीच ताजी घटना सोयगाव तालुक्या मध्ये दिनांक २७ फेब्रुवारी २०२५ रोजी रात्री आठ ते नऊ

वाजण्याच्या दरम्यान चारू मूर्ती येथील शेतकरी ईश्वर मुलचंद जाधव या शेतकऱ्याने गट क्रमांक १२७ अनाड शिवारामध्ये कर्जाला कंटाळून शेतात लिंबाच्या झाडाला दोराच्या साहाय्याने गळफास घेऊन आत्म हत्या करून जीवन यात्रा संपविली आहे या मुळे या शेतकऱ्याच्या कुटुंबावरती दुःखाचा मोठा डोंगर कोसळला आहे या आत्महत्या प्रसन्न पीडित शेतकऱ्याला त्याच्या पच्छात दोन मुली, एक मुलगा. पत्नी,आई असा परिवार आहे या घटने प्रकरणी फर्दापूर पोलीस ठाण्याचे सहाय्यक

पोलीस निरीक्षक प्रफुल्ल साबळे यांना या घटनेची माहिती मिळताच पोलीस कर्मचारी यांनी त्वरित घटना स्थळी जाऊन घटनेचा पंचनामा करून सदरील मृतदेह सावळदबारा आयुष्यमान भारत वर्धनी आरोग्य केंद्र येथे हलवीत शवविच्छेदन करण्यात आले. या घटणे संदर्भात पुढील तपास सहाय्यक पोलीस निरीक्षक प्रफुल्ल साबळे यांच्या मार्गदर्शनाखाली पोलीस उप निरीक्षक सुयुव चाटे, बिट जमादार मिरखा तडवी, पोलीस कर्मचारी शिवदास गोपाळ हे करीत आहे.

मालमत्ता कर व गाळे भाडे शास्ती माफी योजनेस मुदतवाढ



लातूर । प्रतिनिधी

चालू आर्थिक वर्षातील माहे मार्च महिना सुरू झाला तरी बहुतांशी मालमत्ता धारक व गाळे धारकांनी अद्याप टॅक्स भरणा केले नसल्याने लातूर मनापा कर संकलन विभाग व मालमत्ता विभागाच्या वतीने धडक वसुली मोहीम राबविण्यात येत आहे . नागरिकांनी आपल्या मालमत्तेचा थकीत टॅक्स भरणा करावा यासाठी ५०% शास्ती सुट लागू करण्यात आली होती. तसेच मनापा मालकीच्या व्यापारी संकुलातील गाळे धारकांकडे मोठ्या प्रमाणात गाळे भाडे प्रलंबित असल्याने त्यांना व्याजात १००% सुट देण्यात आली होती.. वरील दोन्ही विभागाकडून शास्ती सुट लागू केल्याने बहुतांशी नागरिक व गाळे धारकांनी आपल्या कडील टॅक्स, भाडे भरून योजनेचा लाभ घेतला आहे व योजनेस उत्पुर्ण प्रतिसाद मिळत आहे. परंतु काही मालमत्ता धारक व गाळे धारकांनी वैयक्तिक अडचणी

मुळे टॅक्स भरणा करून शकल्याने त्यांनी महापालिकेकडे योजनेस मुदतवाढ देण्याची मागणी केली आहे . थकबाकीदार यांची मागणी अद्याप टॅक्स भरणा केले नसल्याने लातूर मनापा कर संकलन विभाग व मालमत्ता विभागाच्या वतीने धडक वसुली मोहीम राबविण्यात येत आहे . नागरिकांनी आपल्या मालमत्तेचा थकीत टॅक्स भरणा करावा यासाठी ५०% शास्ती सुट लागू करण्यात आली होती. तसेच मनापा मालकीच्या व्यापारी संकुलातील गाळे धारकांकडे मोठ्या प्रमाणात गाळे भाडे प्रलंबित असल्याने त्यांना व्याजात १००% सुट देण्यात आली होती.. वरील दोन्ही विभागाकडून शास्ती सुट लागू केल्याने बहुतांशी नागरिक व गाळे धारकांनी आपल्या कडील टॅक्स, भाडे भरून योजनेचा लाभ घेतला आहे व योजनेस उत्पुर्ण प्रतिसाद मिळत आहे. परंतु काही मालमत्ता धारक व गाळे धारकांनी वैयक्तिक अडचणी

थोडक्यात

न्यायालयीन वकील कर्मचारी
भीम जयंती अध्यक्षपदी
एड. विनायक जाधव
बीड । प्रतिनिधी



डॉ. बाबासाहेब आंबेडकर यांची १३४ व्या जयंती महोत्सव मोठ्या हर्ष उत्सवात साजरी करण्यासाठी बीड येथील सर्व वकील बंधू-भगिनी आणि कर्मचारी यांची बैठक दिनांक एक मार्च २०२५ रोजी ज्येष्ठविधीज्ञ एड. बाळासाहेब बाहेगावकर यांच्या अध्यक्षतेखाली होऊन २०२५ भीम जयंती उत्सव समिती कार्यकारणी जाहीर करण्यात आली या कार्यकारणी मध्ये सर्वानुमते पदाधिकाऱ्यांची निवड करण्यात आली, अध्यक्ष एड. विनायक जाधव, उपाध्यक्ष एड. रईस पठाण, सचिव एड. प्रवीण सेम सरचिटणीस, एड. यासेल पटेल, कार्याध्यक्ष एड. सुभाष पिसारे सहसचिव एड. श्रीकांत जाधव, कोषाध्यक्ष एड. गोरक्ष खेडकर महिला प्रतिनिधी एड. रेखा वडमारे, याप्रमाणे कार्यकारी निवडण्यात आली तसेच उत्कृष्ट भीम जयंती साजरी करण्यासाठी वेगवेगळे उत्सव समिती स्थापन करण्यात आली. मोटार सायकल बंधुभाव रॅली प्रमुख एड. राहुल साळवे, व्याख्यान समिती व सांस्कृतिक कार्यक्रम प्रमुख एड. रोहिदास येवले, प्रसिद्धी प्रमुख एड. विलास जोशी, तर मार्गदर्शक म्हणून एड. वसंत वडमारे, एड. के.एस. पंडित, एड. भीमराव चव्हाण, एड. शिवाजी साळवे, एड. नितीन वाघमारे, एड. अविनाश गडगे, एड. राजन साळवी, एड. सतीश सोनवणे, एड. फिडेल चव्हाण, एड. शिवाजी कांबळे, एड. राजू शिंदे, एड. शिवाजी झिजुडे, एड. काकासाहेब सोनवणे, एड. अशोक वाघमारे, यांची नियुक्ती करण्यात आली बैठकीत शेवटी आभार प्रदर्शन एड. पंकज रायबोळे यांनी केले.

महाबोधी महाविहार मुक्तीसाठी
जिल्हाधिकारी बीड यांच्या
मार्फत राष्ट्रपती यांना निवेदन



बीड । प्रतिनिधी

महाबोधी महाविहार मुक्तीसाठी बोधगया हे बौद्धांचे पवित्र स्थान आहे. हे बौद्ध विहार बौद्धांच्या ताब्यात मिळावे म्हणून, येथे मोठ्या संख्येने उपोषण करणारे पुज्य भंते गान आणि बौद्ध उपासक-उपासिका यांना पाठिंबा म्हणून दि. २८/०२/२०२५ रोजी पुज्य भंते आचलानंदजी यांच्या मार्गदर्शनाखाली तसेच यु.एस वाघमारे, पी. व्ही बनसोडे, अशोक ठोकळ यांच्या प्रमुख उपस्थितीत महाबोधी महाविहार साठीचा बुद्धगया मंदिर अधिनियम १९४९ रद्द करून सदर बुद्धविहार बौद्धांच्या ताब्यात व्यवस्थापन देण्यात यावे याची आग्रही न्याय मागणी साठी जिल्हाधिकारी बीड यांचे मार्फत बीड शहरातील बुद्ध विहार परिसरातील ७६४ उपासक-उपासिका तसेच सामाजिक संघटना आंबेडकर अनुयायी यांच्या सहाय्यांचे निवेदन भारताचे महामहिम राष्ट्रपती, पंतप्रधान, केंद्रीय गृहमंत्री मुख्यमंत्री बिहार राज्य मुख्यमंत्री महाराष्ट्र राज्य यांना देण्यात आले.

संस्कार विद्यालयात आजी-
आजोबा मेळाव्याचे आयोजन



बीड । प्रतिनिधी

संस्कार विद्यालयातील बालवाडी या विभागामध्ये आजी-आजोबा मेळाव्याचे आयोजन करण्यात आले होते. मेळाव्याची सुरुवात माता सरस्वतीच्या पूजनाने झाली. कार्यक्रमाचे अध्यक्षस्थानी संस्थेचे संचालक डॉक्टर श्री. अनुराग पांगरीकर साहेब तसेच मेळाव्यास प्रमुख पाहुणे म्हणून संस्थेचे संचालक श्री सुनीलराव शिरसागर हे लाभले होते. पालक प्रतिनिधी म्हणून श्री झेंडे आजी-आजोबा यांची उपस्थिती होती. मेळाव्यामध्ये आजी-आजोबांसाठी प्रश्नमंजुषाचा कार्यक्रम घेण्यात आला. अध्यक्षीय समारोपात डॉक्टर पांगरीकर साहेबांनी बालमनावर परिणाम करणाऱ्या विपरीत गोष्टींचा उल्लेख केला. चॉकलेट, आईस्क्रीम, मोबाईल, टीव्ही यांच्या अतिवापराने बालपणात कोणकोणत्या समस्या येतात याबद्दलची अधिक माहिती साहेबांनी दिली. कार्यक्रमाचे सूत्रसंचालन श्रीमती मोहरीरताई ने केले. कार्यक्रमाच्या यशासाठी सर्व बालवाडीच्या ताईंनी परिश्रम घेतले. मेळाव्याच्या यशासाठी मुख्याध्यापिका श्रीमती जाधव ताई यांचे मार्गदर्शन लाभले.

बाजार तळावरील सुसज्ज स्वच्छालय दुर्लक्षित लाखो रुपयाच्या निधीची विल्हेवाट

विश्वास शिनगारे
किल्ले धारूर येथील बाजार तळावर लाखो रुपये खर्च करून सार्वजनिक शौचालयाच्या इमारतीची उभारणी केली आहे पण स्वच्छालय असून अडचण झाली आहे पाण्याची आत मधील बाजूचे अर्धवट काम असल्याने बाजार तळावर येणाऱ्या भाजी विक्रेते शेतकरी महिला नागरी यांना स्वच्छालय वापर करत येत नसल्याने उघड्यावरच लथुशका व इतर विधीसाठी बसावे लागत आहे यात नागरिकांचा काय दोष.



किल्ले धारूर नगरपरिषदेच्या जवळच असलेल्या बाजार तळावर आठवड्यातून दोन वेळेस मोठा भाजीपाला विक्रीचा बाजार भरतो या भागात येणाऱ्या नागरिकांच्या व भाजीपाला विक्रेत्यातसेच बाजार तळाला लागूनच नागरी वसाहत ही आहे या परिसरातील लोकांनी नैसर्गिक विधीसाठी उघड्यावर बसू नये यासाठी नगरपालिकेकडून लाखो रुपये खर्च करत सार्वजनिक स्वच्छतागृहाची उभारणी केली आहे परिसर नेहमीच नागरिकांनी गजबजलेला असतो या परिसरात अद्यावत

स्वच्छालय असणे गरजेचे होते त्या अनुषंगाने शौचालयाची इमारत बांधण्यात आली या इमारतीमध्ये काही काम अर्धवट राहिले आहे या स्वच्छालयात असलेल्या स्वच्छता ग्रहांना दरवाजे बसवले गेले नाहीत तसेच पाण्याची कुठलीही सोय नसल्याने संबंधित स्वच्छालय असेल तरी ते फक्त शोभेची वास्तू बनून राहिले आहे शासनाकडून सार्वजनिक स्वच्छालय उभारण्यासाठी स्थानिक स्वराज्य संस्थांना विशेष निधी उपलब्ध करून दिले होते या निधीचा ▶▶ उर्वरित पान २ वर

आ.प्रकाश सोळंके यांच्या प्रयत्नातून वडवणी नगरपंचायत इमारतीसाठी पाच कोटी रुपयांचा निधी

मुख्याधिकारी, नगराध्यक्ष, नगरसेवकांच्या उपस्थितीत बांधकामाचा शुभारंभ संपन्न

वडवणी । प्रतिनिधी
वडवणी नगरपंचायत ची स्थापना २०१५ साली झाली परंतु नगरपंचायतचा कारभार आजही जुन्या ग्रामपंचायतच्या इमारतीतूनच चालत आहे. या जुन्या इमारती मध्ये नगरपंचायतचे कामकाज करण्यास अडचण येत असून सर्व विभागांचे कामकाज करण्यासाठी या इमारतीसह बचतगट भवनातून कारभार बघण्यात येत आहे. ही अडचण लक्षात घेऊन माजलगाव मतदार



संघाचे आमदार प्रकाश दादा सोळंके यांनी नगरपंचायत राष्ट्रवादी काँग्रेस व आघाडीच्या ताब्यात आल्यानंतर वडवणी शहरासाठी भ्रष्टाचार निधी मंजूर करून घेतला यामध्ये नगरपंचायतची प्रशासकीय इमारतीसाठी पाच कोटी रुपये निधी उपलब्ध करून दिला आणि



काल दि.०१/०३/२०२५ शनिवार रोजी या इमारतीचे शुभारंभ करण्यात आला वडवणी नगरपंचायतच्या बाजार तळातील जागेत शहराच्या मध्यवर्ती

ठिकाणी बांधकाम होत असून या बांधकामाचा शुभारंभ नगराध्यक्ष शोभेराव जगतप, उपनगराध्यक्ष बन्सी भाऊ मुंडे, सभापती संभाजी तात्या ▶▶ उर्वरित पान २ वर

तीन चिमुकल्यांचा पहिला रोजा पुर्ण

बकडा । प्रतिनिधी
मुस्लिम धर्माच्या पवित्र रम जान महिन्याला अनन्यसाधारण महत्त्व आहे. या महिन्यात मुस्लिम समाजातील लहान चिमुकल्यांना वागळून इतर सर्वांना रोजा (फर्ज) सक्तीचे असतात. परंतु घरात पालकांचे पाहून हे लहान चिमुकले ही मोठ्यांचे अनुकरण करीत रोजा धरतात. अश्याच प्रकारे आष्टी तालुक्यातील कडा येथील तीन चिमुकल्यांनी त्यांच्या आयुष्यातील पहिला रोजा काटेकोरपणे पुर्ण केला आहे.
▶▶ उर्वरित पान २ वर



प्रमोद महाजन इंग्लिश स्कूलमध्ये विविध उपक्रमातून मराठी भाषा गौरव दिन साजरा

मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा मिळाल्यामुळे आनंद द्विगुणित : श्रीमती शोभाताई आंधळे

वडवणी । प्रतिनिधी
वडवणी शहरातील प्रमोद महाजन इंग्लिश स्कूलमध्ये श्रीमती शोभाताई आंधळे मंडम यांच्या मार्गदर्शनाखाली विविध उपक्रमातून मराठी भाषा गौरव दिन मोठ्या उत्साहात साजरा करण्यात आला. याबाबत अधिक माहिती अशी की, २७ फेब्रुवारी मराठी भाषेतील प्रसिद्ध कवी, नाटककार, कादंबरीकार, लघुकथाकार, समीक्षक, लेखक ज्ञानपीठ पुरस्काराचे मानकरी



विष्णू वामन शिरवाडकर यांचा जन्मदिवस मराठी भाषा गौरव दिन म्हणून साजरा केला जातो त्यानिमित्ताने प्रमोद महाजन इंग्लिश

स्कूलमध्ये गुरुवार दि. २७ फेब्रुवारी २०२५ रोजी कविवर्य कुसुमाग्रज तथा प्रसिद्ध लेखक विष्णू वामन शिरवाडकर यांच्या जयंतीनिमित्त त्यांच्या प्रतिमेला पुष्पहार अर्पण करून कार्यक्रमाला सुरुवात करण्यात आली. महाराष्ट्रातील महापुरुषांच्या- स्त्रियांच्या वेशभूषा, मराठी भाषेतील कविता वाचन, महाराष्ट्रातील संस्कृती दर्शवणारे लोकगीताचे कार्यक्रम तसेच विद्यार्थी व शिक्षकांनी मराठी भाषेच्या अनुषंगाने आपले विचार व्यक्त करताना म्हणले की, मराठी भाषेला अभिजात भाषेचा दर्जा मिळाल्यामुळे
▶▶ उर्वरित पान २ वर

आष्टीत समृद्धी हाइट्स च्या माध्यमातून उभारणार तुमच्या स्वप्नातील घर : तोडकर ग्रुपची यशस्वी वाटचाल



आष्टी । प्रतिनिधी
पुणे आणि इतरत्र मेट्रोसिटीमध्ये आपल्या नावाचा ठसा उंटवत तोडकर ग्रुपने शून्यातून विश्व निर्माण करत आपल्या दर्जेदार कामाच्या जोरावर बांधकाम क्षेत्रात आपले नाव कोरले असून या क्षेत्रात विश्वासार्था निर्माण केल्यानंतर पुणे सारख्या शहरात वेगळ्या

ठिकाणी साईट उभा करून आता आष्टी शहरात सुसज्ज असे आठ मजली समृद्धी हाइट्स या सोसायटी नागरिकांसाठी लवकरच सेवेत येणार असल्याची माहिती तोडकर ग्रुपचे सर्वेसर्वा उद्योजक बंडूसाहेब तोडकर यांनी दिली आहे.
तोडकर ग्रुपच्या समृद्धी हाइट्स च्या सेवेमध्ये तुमच्या स्वप्नातील घर उभारणार आहे. आठ मजली सोसायटीचे बांधकाम प्रगतीपाथावर असून आष्टी मुर्शदपुर शहरात सर्वे नं. ३५, स्वामी समर्थ मंदिराच्या समोर प्राईम लोकेशनवर आलिशान १६कम आणि २६कम फ्लॅट्स उपलब्ध होणार असून यासोसायटीमध्ये मॅबरसाठी टेसवरती पार्टी लॉन्स, डिझाईन

गेट सेक्युरिटी केबिन, प्रशस्त पार्किंग व्यवस्था, व्यवस्था गरम पाणी सोलर व्यवस्था, प्रशस्त गार्डन, स्मार्ट सोसायटी टोमॅटिक लिफ्ट, सीसीटीव्ही कॅमेरा तसेच श्रीमंत दादाशेट्टी हलवाई पुणे प्रतिकृती असलेले गणेश मंदिर इत्यादी सेवेसह या सोसायटीसह शिवाय ▶▶ उर्वरित पान २ वर